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Новое в законодательстве на 11.07.2024 
Федеральный закон от 8 июля 2024 г. N 174-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"   
Для госрегистрации автомобиля при смене его владельца полис ОСАГО не потребуется. 
Скорректированы вопросы госрегистрации транспортных средств. Бывший владелец автомобиля сможет подать заявление о прекращении госучета транспортного средства после его отчуждения. Таким правом можно будет воспользоваться через регистрационное подразделение или портал госуслуг, если договор заключали с использованием портала госуслуг или его удостоверили нотариально, а также в случае вступления в силу судебного акта. Если же договор заключили в простой письменной форме на бумажном носителе, бывший владелец сможет спустя 10 дней обратиться с его оригиналом в регистрационное подразделение. 
Прекратить госучет на основании заявления владельца можно будет и в отношении автомобиля, который похищен или угнан и находится в розыске. Кроме того, из обязательных документов для регистрации автомобиля в случае смены владельца исключен полис ОСАГО. 
Новым основанием для отказа в регистрации автомобиля, ввезенного изза границы, стала неуплата необходимого утилизационного сбора. 
Закон вступает в силу с 1 марта 2025 г. 
 
Федеральный закон от 8 июля 2024 г. N 173-ФЗ "О внесении изменений в статью 17 Федерального закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и статью 26.1 
Федерального закона "О страховых пенсиях"   
Пенсии работающих пенсионеров вырастут. 
	Скорректированы 	Законы 	об 	ОПС 	и 	страховых 	пенсиях. 
С 2025 г. возобновляется индексация пенсий работающих пенсионеров. При этом в качестве базы будут использовать размер пенсии с учетом всех ранее прошедших индексаций. 
 
Федеральный закон от 8 июля 2024 г. N 172-ФЗ "О внесении изменений в статьи 2 и 5 Федерального закона "Об организации 
предоставления государственных и муниципальных услуг"   Получение справок на ребенка упростили. 
Решено упростить получение родителями документов на ребенка. Речь идет о выдаче справок, выписок и прочих сведений на бумажном носителе в рамках оказания государственной или муниципальной услуги. Получить документ сможет любой из законных представителей несовершеннолетнего независимо от того, кто из них является заявителем. В предоставлении информации откажут в случае указания заявителем, что он желает получить запрашиваемые сведения только лично. 
 
  Федеральный закон от 8 июля 2024 г. N 165-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"   
В КоАП РФ включены штрафы за нарушения в сфере оборота древесины. 
В КоАП РФ внесены поправки, предусматривающие штрафы за перевозку древесины без электронного сопроводительного документа. Для должностных лиц штраф за это составит от 20 до 40 тыс. руб., для ИП - от 100 до 200 тыс. руб., для юрлиц - от 200 до 400 тыс. руб. Аналогичные санкции будут применять за перевозку древесины автотранспотром без техсредств контроля, обеспечивающих оперативное получение сведений для установления места его нахождения. Введены штрафы за повторное совершение таких правонарушений. 
За внесение в ФГИС лесного комплекса сведений о характеристиках древесины, не соответствующих установленным требованиям, штраф для должностных лиц составит от 25 до 35 тыс. руб., для ИП - от 50 до 100 тыс. 
руб., для юрлиц - от 100 до 200 тыс. руб. 
Кроме того, установлена административная ответственность: 
· за нарушение требований к размещению и характеристикам складов древесины, а также порядка внесения сведений о таких складах в лесной реестр; 
· за непредставление или несвоевременное представление информации об объектах лесоперерабатывающей инфраструктуры либо представление заведомо ложных сведений в ФГИС лесного комплекса; 
· за непредставление или несвоевременное представление информации для отчета о балансе древесины, о древесине и продукции из нее; 
· за нарушение запрета на пребывание в лесах с машинами, в т. ч. 
самоходными, и (или) оборудованием для рубки и транспортировки древесины из леса. 
Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, которые начнут действовать с 1 января 2025 г. 
 
Федеральный закон от 8 июля 2024 г. N 168-ФЗ "О внесении изменения в статью 25.1 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"   
Избрание сельского старосты: для участия в сходе граждан прописка теперь не требуется. 
Уточнен порядок проведения схода граждан по вопросу выдвижения кандидатуры старосты сельского населенного пункта. 
В данном мероприятии также могут принять участие имеющие российское гражданство совершеннолетние собственники жилых помещений, расположенных в сельском населенном пункте, если это установлено муниципальными НПА в соответствии с законом региона. Ранее для кворума учитывались только жители села. 
Закон вступает в силу со дня опубликования. 
 
Федеральный закон от 8 июля 2024 г. N 166-ФЗ "О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации"   
Урегулированы вопросы использования акватории водных объектов для эксплуатации плавучих объектов. 
В Водном кодексе урегулирован порядок использования поверхностных водных объектов для размещения (буксировки, установки и эксплуатации) плавучих объектов. Для этих целей договор водопользования заключается без аукциона с правообладателем необходимых для использования земельных участков или гидротехнических сооружений. Регламентированы срок действия такого договора, основания для отказа в его заключении и случаи досрочного расторжения. 
	Запрещается 	сброс 	сточных 	вод 	с 	плавучих 	объектов. 
Закон вступает в силу с 1 марта 2025 г. 
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