Новое в законодательстве на 18.07.2024 
 
 Федеральный закон от 13 июля 2024 г. N 185-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об электроэнергетике" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"   
В каждом регионе появится системообразующая территориальная сетевая организация. 
Предусматривается создание в каждом регионе системообразующей территориальной сетевой организации (СТСО). Установлены критерии отнесения организации к указанной. 
Вводится модель "котел-сверху", в соответствии с которой услуги по передаче электроэнергии потребителям будет оказывать только СТСО. Определены особенности исполнения такими организациями своих функций, заключения договоров. 
Решено 	внедрить 	автоматическое 	дистанционное 	управление режимами 	работы 	объектов 	электросети 	и 	объектов 	генерации 	из диспетчерских центров. 
Урегулированы вопросы внедрения цифровых информационных моделей в электроэнергетике. 
Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2024 г. Предусмотрен ряд переходных положений. 
 
Федеральный закон от 13 июля 2024 г. N 184-ФЗ "О внесении изменений в статьи 7 и 37 Закона Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей" и статью 3 Федерального закона "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации"   
Дети-инвалиды, потерявшие родителя на СВО, могут получать две пенсии. 
Одновременно пенсии по случаю потери кормильца и социальную пенсию по инвалидности, или страховую пенсию по инвалидности, или страховую пенсию по старости могут получать дети-инвалиды и неработающие инвалиды с детства 1 и 2 группы, потерявшие родителей вследствие гибели в период прохождения военной службы или пребывания в добровольческом формировании, а также смерти вследствие военной травмы после увольнения с военной службы или пребывания в добровольческом формировании. Определены особенности. 
Если дети с инвалидностью потеряли обоих родителей, то пенсия по потере кормильца будет установлена в связи со смертью одного из них по выбору. 
Определен минимальный размер пенсии по случаю потери кормильца для детей-инвалидов и инвалидов с детства - 100% размера социальной пенсии по инвалидности. 
Датой возникновения права на получение двух пенсий считается 24 февраля 2022 г., если инвалидность установлена до 25 февраля 2022 г. или гибель кормильца наступила в этот же срок. 
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования. 
 
Федеральный закон от 13 июля 2024 г. N 182-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих, граждан, призванных на военные сборы, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы, сотрудников учреждений и органов уголовноисполнительной системы, сотрудников войск национальной гвардии Российской Федерации, сотрудников органов принудительного исполнения Российской Федерации"   
Приняты поправки к Закону о страховании жизни военнослужащих. 
Скорректирован Закон о страховании жизни и здоровья военнослужащих. 
В случае гибели застрахованного лица выгодоприобретателями также будут его дети в возрасте до 23 лет, которые прекратили образовательные отношения с одной образовательной организацией и в год прекращения таких отношений поступили в другую образовательную организацию. Речь идет о случаях гибели в период между прекращением образовательных отношений и поступлением. 
Поправки вступают в силу со дня опубликования и распространяются на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 г. Предусмотрены переходные положения. 
Федеральный закон от 13 июля 2024 г. N 180-ФЗ "О внесении изменений в статьи 4 и 6 Федерального закона "О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации"   
Депутаты и сенаторы должны согласовывать свои поездки за рубеж. 
Установлена обязанность сенаторов РФ и депутатов Госдумы согласовывать свой выезд за рубеж, за исключением служебных командировок. Порядок и сроки такого согласования определит совет соответствующей палаты Федерального Собрания РФ. 
В случае нарушения данной обязанности полномочия сенатора или депутата могут быть прекращены досрочно по инициативе соответствующей палаты. 
Закон вступает в силу со дня его официального опубликования. 
 
Федеральный закон от 13 июля 2024 г. N 179-ФЗ "О ежегодной семейной выплате гражданам Российской Федерации, имеющим двух и более детей"   
В России вводится ежегодная семейная налоговая выплата. 
С 1 января 2026 г. в России вводится ежегодная выплата гражданам с двумя и более детьми. 
Семейная налоговая выплата предоставляется, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину регионального прожиточного минимума. Выплату получит каждый из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) детей в возрасте до 18 лет и детей до 23 лет, обучающихся по очной форме (за исключением обучающихся по дополнительным образовательным программам). При этом не должно быть задолженности по алиментам. При определении права на выплату учитывается движимое и недвижимое имущество семьи. Выплата производится в размере разницы между суммой расчетного исчисленного НДФЛ за предыдущий год и суммой налога, рассчитанного по ставке 6%. При этом расчетным исчисленным налогом признается сумма НДФЛ без вычетов. 
Выплату будет назначать территориальный орган СФР. Заявление можно подать с 1 июня до 1 октября года, следующего за тем, в котором исчислен НДФЛ, через Госуслуги, МФЦ или лично. 
 
Федеральный закон от 13 июля 2024 г. N 178-ФЗ "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей"   
С октября пенсии военным пенсионерам проиндексируют на 5,1%.
С 1 октября 2024 г. размер денежного довольствия, учитываемого при исчислении военных пенсий, увеличится до 89,83%. Это обусловлено более высоким уровнем инфляции на конец 2024 г. (5,1%), чем планировалось ранее (4,5%). Закон вступает в силу со дня опубликования. 
 
Федеральный закон от 12 июля 2024 г. N 176-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации"   
Установлена многоступенчатая прогрессивная шкала НДФЛ. 
С 2025 г. вводится многоступенчатая прогрессивная шкала НДФЛ со ставками от 13% до 22%. Повышение НДФЛ не касается участников СВО, а также дополнительных выплат и надбавок, которые получают граждане, работающие в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях, в других регионах с неблагоприятными или особыми климатическими и экологическими условиями. 
Предусмотрены новые налоговые вычеты, в том числе для семей с двумя и более детьми. Налоговый вычет за сдачу нормативов ГТО составляет 18 тыс. руб. 
Для операций с ЦФА ставки НДФЛ будут не выше 15%. Установлен единый размер фиксированного НДФЛ для владельцев пяти и более КИК в сумме 25 млн руб. 
Ставка по налогу на прибыль повышена до 25%. До 2030 г. для ИТкомпаний она составляет 5%. Они могут применять льготы в том числе при реорганизации в форме выделения. Для предприятий радиоэлектронной промышленности расширен перечень доходов, которые учитываются для применения пониженных тарифов страховых взносов. По расходам на НИОКР и на права пользования российскими программами для ЭВМ применяется коэффициент 2. 
Регионы могут вводить пониженные ставки налога на прибыль малых технологических компаний. Сняты ограничения по видам НИОКР, по расходам на которые применяется повышающий коэффициент. Предусмотрена налоговая амнистия для налогоплательщиков, добровольно отказавшихся от дробления бизнеса. 
	Курортный 	сбор 	преобразован 	в 	туристический 	налог. 
Муниципалитеты самостоятельно определяют необходимость его введения и размеры ставок. Ставка налога будет расти постепенно начиная с 1% от стоимости проживания в 2025 г. и прибавляя по 1% в год до 2029 г., далее - не выше 5%. Налог уплачивается в бюджет по месту нахождения гостиниц. Он не исчисляется со стоимости услуги по проживанию некоторых категорий граждан, в том числе участников СВО. 
Появился акциз на никотиновое сырье и бестабачную никотинсодержащую смесь для нагревания. Подакцизными товарами признали фармсубстанцию этилового спирта, спиртосодержащие лекарства и природный газ для производства аммиака. Ставки акцизов на подакцизные товары проиндексированы на прогнозный уровень инфляции 4%. 
Указаны размеры коэффициента для расчета налогового вычета при использовании винограда для производства винодельческой продукции. Регионы могут устанавливать более высокие ставки налогов на дорогое имущество. 
Повышен порог для перехода на УСН. Компании и предприниматели, применяющие этот спецрежим, должны платить НДС. Плательщики УСН с доходом до 60 млн руб. освобождены от исполнения обязанности налогоплательщика НДС без направления в налоговый орган уведомления. Малому и среднему бизнесу в обрабатывающих отраслях снизили тарифы страховых взносов. 
В отношении отдельных видов полезных ископаемых повышен НДПИ. Госпошлина за сделки с дорогой недвижимостью зависит от ее стоимости. 
Повышен налог на процессинговые центры букмекеров. Закон вступает в силу со дня официального опубликования. Значительная часть поправок вступает в силу с 1 января 2025 г. 
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